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Szanowni Mieszkańcy 
Gminy Halinów,

Z okazji zbliżających się Świąt 
Wielkanocnych pragniemy 
złożyć Wam najserdeczniejsze 
życzenia. Niech ten wyjątkowy 
czas będzie pełen radości, 
spokoju oraz rodzinnej 
atmosfery. Życzymy, aby 
w Waszych sercach zagościła 
nadzieja i miłość, a w domach 
panowała harmonia i szczęście.
Niech świąteczne dni 
przyniosą Wam wiele pięknych 
chwil spędzonych w gronie 
najbliższych oraz wypełnią 
Wasze życie pozytywną energią 
i optymizmem.
Wesołego Alleluja!

Z najlepszymi życzeniami: 
Burmistrz Halinowa
Adam Ciszkowski 
Przewodniczący Rady Miejskiej 
Marcin Pietrusiński
Zastępca Burmistrza Halinowa 
Adam Sekmistrz
Sekretarz Halinowa 
Robert Grubek 
Skarbnik Halinowa 
Elżbieta Wiśnioch-Dębska

Wielkanoc 2026

Szanowni Państwo! Kolejny rok w gminie Halinów przyniesie ze sobą 
szereg istotnych inwestycji drogowych, mających na celu poprawę infra-
struktury oraz bezpieczeństwa mieszkańców. Zaczynamy od przebudo-
wy ul. Majowej i ul. Jałowcowej w Hipolitowie. Koszt całej inwestycji to 
2 313 662,37 złotych, przy czym dofi nansowanie pozyskane z rządowe-
go Funduszu rozwoju Dróg wynosi 1 619 563,65 złotych...

Adam Ciszkowski:
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P I S M O  B E Z P Ł A T N E

Nowy rok...
– nowe inwestycje!

Ta inwestycja obejmie nie tylko 
ul. Majową i Jałowcową ale także 
ulicę Hipolitowską, ponieważ Gmi-
na Halinów wyasygnowała z budże-
tu środki własne na jednoczesną 
przebudowę odcinka drogi gmin-
nej ul.  Hipolitowskiej (przy nowym 
przedszkolu) tak, aby powstający 
układ drogowy pozwalał na komfor-
towe poruszanie się mieszkańców. 

W sumie na długości około 800 me-
trów powstaną nowe jezdnie asfaltowe, 
chodniki oraz system odwodnienia. 
Wprowadzenie wyniesionych skrzyżo-
wań z betonowej kostki brukowej jest bez 
wątpienia krokiem w stronę zwiększenia 
bezpieczeństwa. Całkowity koszt realiza-
cji tego zadania wynosi około 3,2 miliona 
złotych, z czego gmina pozyskała dotację 
w wysokości ponad 1,6 miliona złotych 
ze środków rządowych. Termin zakoń-
czenia prac planowany jest na sierpień 
2026 roku.

W bieżącym roku gmina zamie-
rza przeznaczyć ponad 2,5 miliona 
złotych na ułożenie nowych na-
wierzchni asfaltowych na dotych-
czasowych drogach gruntowych. 
Przetarg na tę inwestycję ma zostać ogło-
szony na przełomie lutego i marca, a re-
alizacja prac powinna zakończyć się do 
września 2026 roku. To nie tylko popra-
wi komfort podróżowania, ale również 
przyczyni się do większej estetyki na-
szych dróg.

W planach gminy znajduje się rów-
nież budowa ronda u zbiegu ulic Mic-
kiewicza, Powstania Styczniowego 
i Zastawie. To przedsięwzięcie ma na 
celu usprawnienie ruchu w tym newral-
gicznym miejscu. Przetarg na tę budo-
wę również zostanie ogłoszony wkrótce, 
a termin realizacji planowany jest do 
końca sierpnia 2026 roku. Dodatkowo, 
w Długiej Szlacheckiej przewidziana jest 
budowa nowego mostu na ul. Wschod-
niej, co z pewnością poprawi komunika-
cję w tej części gminy.

Gmina nie ustaje w staraniach 
o dodatkowe fundusze. Złożono 
wniosek do Urzędu Marszałkow-
skiego Województwa Mazowieckie-
go o dofi nansowanie przebudowy 
ul. Wschodniej, co jest kluczowe 
dla poprawy dostępu do gruntów 
rolnych. W przypadku otrzymania 
środków, planowana realizacja tej 
inwestycji ma się zakończyć do paź-
dziernika 2026 roku.

Zleciliśmy również opracowanie no-
wych dokumentacji projektowych, w tym 
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drogi łączącej Halinów z Sulejówkiem. 
Zakończenie prac projektowych pla-
nowane jest na III kwartał 2026 roku. 
Również w marcu rozpoczną się prace 
nad dokumentacją dla przebudowy drogi 
przez Krzewinę i Desno.

W 2025 roku zaplanowaliśmy 
budowę strefy nauki i rekreacji 
w Cisiu, gdzie dzieci będą mogły 
uczyć się zasad ruchu drogowego 
w specjalnie przygotowanym mia-
steczku. To inwestycja, która z pewno-
ścią ucieszy naszych młodych mieszkań-
ców.

Nie zapominamy także o moder-
nizacji oświetlenia. Po zakończeniu 
wymiany starych lamp na energo-
oszczędne oprawy LED, które mają 
być zrealizowane do kwietnia 2026 
roku, cała sieć oświetleniowa bę-
dzie działała w oparciu o nowocze-
sne technologie. Wartość tej in-
westycji wynosi ponad 1,3 miliona 
złotych, a gmina pozyskała dofi nan-
sowanie w wysokości 1,06 miliona 
złotych.

Kontynuujemy współpracę z Powia-
tem Mińskim, która cały czas przynosi 
efekty. Trwają prace nad przebudową ul. 
Okuniewskiej na odcinku od ul. 3 Maja 
do ul. Bema, a wartość robót przekracza 
3,25 miliona złotych. Gmina Halinów 
wsparła tę inwestycję kwotą 200 tysię-
cy złotych. W planach jest również 
modernizacja dróg powiatowych, 
w tym ul. Kościelnej i ul. Mazowiec-
kiej w Wielgolesie Brzezińskim oraz 
ul. Warszawskiej w Hipolitowie.

Te wszystkie przedsięwzięcia pokazu-
ją, że gmina Halinów stawia na rozwój. 
Inwestycje drogowe nie tylko po-
prawiają jakość życia mieszkańców, 
ale również wpływają na wizerunek 
gminy jako nowoczesnej i dbającej 
o swoje zasoby. W miarę jak te pro-
jekty będą się realizować, z pewnością 
przyczynią się do wzrostu komfortu oraz 

bezpieczeństwa na drogach, co jest prio-
rytetem dla naszej społeczności. 

Czekamy z niecierpliwością na ich 
realizację, mając nadzieję, że każdy nowy 
odcinek drogi przyniesie ze sobą nie tyl-
ko wygodę, ale i nowe możliwości dla 
społeczności Halinowa.

Adam Ciszkowski
Burmistrz Halinowa

Rozwój gminy to praca zespołowa — Burmistrza, 
Radnych, Sołtysów i pracowników urzędu oraz 
jednostek podległych. Kluczowe jest stworzenie zespołu, 
który będzie chciał uczciwie pracować na rzecz 
lokalnej społeczności. Wspólnie musimy pozyskiwać 
zewnętrzne środki i mądrze nimi zarządzać. Oczywiście 
sukces, to także wynik współpracy z mieszkańcami, 
przedsiębiorcami i organizacjami pozarządowymi. 
Determinacja, otwartość na dialog i ciężka praca to cechy, 
które budują więzi wokół naszego wspólnego projektu 
pod nazwą „Gmina Halinów”.

ADAM 
CISZKOWSKI:

BURMISTRZ HALINOWA
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Struktura i wyzwania
Planowanie w gminie Halinów odbywa się na trzech podstawowych 
poziomach, zróżnicowanych pod względem szczegółowości oraz 
merytorycznej zawartości.

planowanie przestrzenne w Gminie Halinów 

Pierwszy, o największym zasięgu, do-
tyczy opracowania planu ogólnego 

gminy. Rozpoczęcie reformy sys-
temu planowania przestrzennego 
w Polsce zobligowało gminy do 
podjęcia prac nad stworzeniem no-
wego, kierunkowego dokumentu 
planistycznego, jakim jest właśnie 
plan ogólny. Jego celem jest przejęcie 
roli dotychczas obowiązującego studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodaro-
wania przestrzennego gminy. Dokument 
ten ma szczególne znaczenie dla gmin, 
które charakteryzują się niedostatkiem 
lub wręcz brakiem miejscowych pla-
nów zagospodarowania przestrzennego. 
W takich przypadkach rozwój zabudowy 
odbywa się głównie na podstawie indy-
widualnych decyzji o warunkach zabu-
dowy, tzw. „wuzetek”.

Nowe zasady, określone przez ustawo-
dawcę, wiążą możliwość wydawania decy-
zji o warunkach zabudowy z ustaleniami 
planu ogólnego, co w praktyce znacznie 
ogranicza swobodę w wydawaniu „wu-
zetek”. Ten czynnik skłania gminy do pil-
nych działań w kierunku uchwalenia pla-
nu ogólnego. W przypadku Halinowa, 
ponad 95% obszaru gminy objęte jest 
już planami miejscowymi, co ozna-
cza, że kwestia planu ogólnego nie 
wymaga natychmiastowej interwen-
cji. Niemniej jednak, prace są w toku 
— obecnie trwa analiza blisko 2,5 ty-
siąca wniosków, które wpłynęły do 
urzędu po podjęciu uchwały intencyj-
nej w ramach rozpoczętej procedury 
planistycznej.

Kolejnym istotnym dokumentem kie-
runkowym, który wymaga aktualizacji, jest 

Strategia Rozwoju Gminy. Dotychczasowa 
strategia obowiązywała do końca 2025 roku, 
a nowa powinna być ściśle związana z przy-
szłym planem ogólnym. Analiza obecnych 
przepisów prawnych wskazuje, że ustalenia 
nowej strategii mogą mieć kluczowe znacze-
nie dla finalnego kształtu planu ogólnego, 
w szczególności w kontekście elastyczności 
w wyznaczaniu konkretnych stref plani-
stycznych. Obecnie trwa ustalanie harmo-
nogramu prac nad nową strategią, która po-
winna poprzedzać plan ogólny gminy.

Na przyszły kształt planu ogólnego 
wpływ mają również zmiany w obo-
wiązującym studium, których procedo-
wanie jest w tej chwili na ukończeniu. 
To właśnie te zmiany stanowią drugi 
poziom szczegółowości planowania 
w gminie. Zmiany studium dotyczą przede 
wszystkim obszarów przy drodze krajowej nr 
92 (dawna DK2) oraz przy węźle autostrady 
A2, koncentrując się na zwiększaniu poten-
cjału inwestycyjnego gminy. Wprowadzenie 
funkcji produkcyjnych, usługowych i składo-
wo-magazynowych wzdłuż głównych dróg 
tranzytowych ma na celu stymulację lokalnej 
gospodarki. Projekt zmiany nr 5 studium był 
już konsultowany społecznie; obecnie trwa 
analiza złożonych uwag, a w najbliższym 
czasie można spodziewać się ponownego 
wyłożenia projektu do publicznego wglą-
du. Przewiduje się również miejscowe 
zmiany studium w wybranych miej-
scowościach, takich jak Józefin, Długa 
Szlachecka i Budziska. W związku z re-
formą krajowego systemu planowania 
przestrzennego, te procedury powinny 
zostać zakończone do połowy bieżące-
go roku.

Najistotniejszym poziomem planowa-
nia, z punktu widzenia mieszkańca oraz 
inwestora, są sprawy dotyczące opraco-
wania nowych lub zmian obowiązujących 
miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego. Ustalenia tych planów de-
cydują bowiem o konkretnych zasadach 
zagospodarowania dla poszczególnych nie-
ruchomości. W gminie Halinów proces 
powstawania i zmian miejscowych 
planów ma charakter ciągły i trwa od 
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wielu lat. Obecnie prowadzonych jest 
kilkanaście procedur planistycznych 
o różnym zasięgu oraz stopniu skom-
plikowania, a także zaawansowania 
prac. Najbardziej zaawansowane pro-
jekty obejmują obszary w Hipolito-
wie, Cisiu oraz Wielgolesie Duchnow-
skim. Uchwalenie części z tych planów, 
na przykład w Wielgolesie Duchnowskim, 
uzależnione jest od wcześniejszego uchwa-
lenia zmian w studium. Zakończenie więk-
szości procedur planistycznych planowane 
jest na bieżący rok.

Warto również zauważyć, że miejsco-
wością o zdecydowanie najmniejszym 
pokryciu planami jest Okuniew. W odpo-
wiedzi na ewentualne negatywne skutki 
reformy planowania, związane z ogranicze-
niami w wydawaniu decyzji o warunkach 
zabudowy, Rada Miejska podjęła w lu-
tym br. uchwałę intencyjną w sprawie 
przystąpienia do sporządzania planu 
miejscowego „Okuniew Mieszkanio-
wy”. Plan ten obejmie obszar o po-
wierzchni około 135 ha i ma na celu 
przeznaczenie tych terenów głównie 
pod zabudowę mieszkaniową jed-
norodzinną. Liczymy, że uchwalenie 
tego planu będzie możliwe jeszcze 
w tym roku.

Jak widać, system planowania prze-
strzennego w gminie Halinów charaktery-
zuje się skomplikowaną strukturą, w której 
wiele procedur jest prowadzonych równo-
legle. W celu skoordynowania dotychcza-
sowych działań, Burmistrz Halinowa 
powołał do życia nowy Referat Stra-
tegii i Planowania Przestrzennego. 
Jego głównym zadaniem będzie pro-
wadzenie prac planistycznych w gmi-
nie. Docelowo większość dokumentów 
planistycznych ma być opracowywana we-
wnętrznie, przy udziale wykwalifikowane-
go zespołu zatrudnionego w urzędzie.�

Wiosna tuż tuż! 
A my podsumowujemy działania zimowe... 

Zima to czas, kiedy szczególnie mocno 
dają się we znaki warunki atmosfe-

ryczne. W Gminie Halinów zima oznacza 
intensywne działania związane z zimowym 
utrzymaniem dróg oraz infrastruktury. 
W tym roku objętych zadaniem zosta-
ło aż 167,10 km dróg gminnych, co 
pokazuje, jak ogromne wyzwanie stoi 
przed służbami drogowymi.

Zakres zimowego utrzymania
Zimowe utrzymanie to nie tylko od-

śnieżanie dróg. To także likwidacja śli-
skości, zabezpieczenie chodników, ścieżek 
rowerowych, zatok autobusowych, placów 
targowych i parkingów. Warto przyjrzeć 
się szczegółom:
1.	 Likwidacja śliskości objęła 96,5 km 

dróg, co jest kluczowe dla bezpie-
czeństwa mieszkańców.

2.	 Odśnieżanie dróg o największym 
natężeniu ruchu oraz tras autobuso-
wych ma pierwszeństwo. W sumie 
84,1 km dróg zostało priorytetowo 
odśnieżonych.

3.	 Dodatkowo, ścieżki rowerowe o dłu-
gości 6,3 km również wymagają uwa-
gi, aby zapewnić bezpieczeństwo cy-
klistów.

4.	 Zatoki autobusowe, place targowe 
i parkingi zajmują przestrzeń 10 510 
m², co również nie może być pomi-
nięte w zimowych pracach.

5.	 Na koniec, chodniki o długości 38,4 
km są ważnym elementem, który 
musi być utrzymywany w należytym 

stanie, aby mieszkańcy mogli bez-
piecznie poruszać się po gminie.

Koszty i efektywność działań
Od listopada 2025 roku do końca 

lutego 2026 roku służby drogowe, 
w tym pługo-piaskarki, wyjeżdżały 
na ulice 41 razy. To intensywna praca, 
która nie tylko wymaga zaawansowanego 
sprzętu, ale także dobrze zorganizowane-
go planu działania. Wydatkowano na to 
łącznie 782 892,65 zł. To znacząca 
kwota, ale bezpieczeństwo miesz-
kańców jest wartością bezcenną.

Wnioski na przyszłość
Podsumowując, zimowe utrzymanie 

dróg i infrastruktury w Gminie Halinów 
to skomplikowany proces, który wymaga 
nie tylko środków finansowych, ale także 
efektywnej organizacji i współpracy róż-
nych służb. Choć nie zawsze wszystko było 
idealnie, a „zima zaskakiwała drogowców”, 
to zawsze staraliśmy się szybko reagować. 
Warto docenić pracę, jaką wkładają 
pracownicy odpowiedzialni za utrzy-
manie dróg – ich wysiłki mają bez-
pośredni wpływ na bezpieczeństwo 
i komfort życia mieszkańców.

Zima się kończy, ale przed nami nowe 
wyzwania. Gmina Halinów nieustannie 
podnosi standardy utrzymania infra-
struktury, zwracając szczególną uwagę 
na potrzeby mieszkańców. W końcu to 
oni są sercem tej społeczności i zasługują na 
bezpieczne oraz komfortowe warunki życia.�
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Budowa budynków socjalnych
w Długiej Kościelnej 
Pod koniec lutego otrzymali-
śmy informację, że Gmina Ha-
linów pozyskała dofi nanso-
wanie do budowy budynków 
socjalnych na terenie działki 
gminnej w Długiej Kościelnej 
z rządowego programu bu-
downictwa komunalnego. 

Wniosek o wsparcie został zło-
żony w 2021 r. do Banku Go-

spodarstwa Krajowego. Całkowity 
koszt budowy wyliczony na podsta-
wie projektu budowlanego wynosi 
9 993 487,88 zł z czego 85% warto-
ści, co stanowi kwotę 8 490 466,57 
zł Gmina otrzyma w ramach dofi -
nansowania. 

Umowa z BGK będzie podpisana 
w II kwartale br. a realizacja tego zada-

nia potrwa do połowy 2028 r. W ramach 
zadania zostaną wybudowane 3 parte-
rowe budynki zawierające 16 mieszkań 
socjalnych wraz z komórkami lokator-
skimi. W pierwszej kolejności zostaną 
tam przeniesieni mieszkańcy budynku 
komunalnego zlokalizowanego przy 
ul.  Powstania Styczniowego w Długiej 
Kościelnej. 
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Cmentarz komunalny
Trwa kontynuacja budowy cmentarza komunalnego w Gminie Halinów na dział-
kach w Długiej Kościelnej i Długiej Szlacheckiej. 

Po mroźnej zimie wykonawca wrócił 
na teren budowy i prace są prowa-

dzone zgodnie z harmonogramem. Na 
chwilę obecną oba zaprojektowane bu-
dynki zostały wybudowane, został wy-
konany dach, wstawione są okna i więk-
szość drzwi wejściowych. Trwają prace 
wykończeniowe i instalacyjne we  we-
wnątrz budynków. Na dachu budynku 
Domu Pogrzebowego została zamonto-
wana instalacja fotowoltaiczna, która bę-
dzie wspomagała pracę pompy ciepła do 
ogrzewania budynku.

Teren całego cmentarza został wy-
grodzony, ułożona została kostka na 
parkingu zlokalizowanym przy budynku 
Kaplicy. Wykonawca wykonał również 
mury oporowe, które będą zabezpieczały 
nasypy ziemne oraz zostały wymurowa-
ne kolumbaria. W ramach zeszłorocz-
nych prac zostały również rozprowa-
dzone instalacje podziemne po terenie 
cmentarza oraz wykonane zostały przy-
łącza wodno-kanalizacyjne i prądowe. 

Zobacz fi lm:
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Rozbudowa kanalizacji trwa... 
– prace budowlane w sześciu kolejnych lokalizacjach
Budowa sieci kanalizacji sanitarnej należy do najważniejszych 
inwestycji infrastrukturalnych realizowanych przez Gminę 
Halinów. Ma ona kluczowe znaczenie zarówno dla ochrony 
środowiska naturalnego, jak i dla zapewnienia mieszkańcom 
odpowiedniego poziomu bezpieczeństwa sanitarnego oraz 
codziennego komfortu życia. 

Jednocześnie jest to jedna z najbar-
dziej kosztownych inwestycji komu-

nalnych prowadzonych przez Gminę Ha-
linów. Wysokie nakłady finansowe 
wynikają z wielu czynników, w tym, 
ze skomplikowanych wymogów 
technicznych, specyfiki prac ziem-
nych prowadzonych często w trud-
nych warunkach terenowych, a tak-
że z rosnących w ostatnich latach 
cen materiałów budowlanych oraz 
usług wykonawczych.

W tej sytuacji pozyskiwanie funduszy 
zewnętrznych, w szczególności środków 
unijnych, stanowi strategiczny element 
finansowania rozwoju infrastruktury 
kanalizacyjnej. Dzięki nim możliwa jest 
realizacja inwestycji, które w całości ze 
środków własnych gminy byłyby znacz-
nie trudniejsze do przeprowadzenia. 
Obecnie na terenie Gminy Halinów 
realizowane są zadania współfinan-
sowane w ramach programu „Fun-
dusze Europejskie dla Mazowsza 
2021–2027” z Europejskiego Fun-

duszu Rozwoju Regionalnego Unii 
Europejskiej. Planowana wartość 
uzyskanego dofinansowania wynosi 
11 871 206,14 zł, co stanowi istot-
ne wsparcie dla rozbudowy lokalnej 
infrastruktury. 

Do chwili obecnej w ramach progra-
mu zrealizowaliśmy już ponad 30 odcin-
ków sieci kanalizacji sanitarnej o zróż-
nicowanej długości, które sukcesywnie 
zwiększają dostęp mieszkańców do in-
frastruktury komunalnej. Ostatnim od-
danym do użytkowania odcinkiem 
jest sieć kanalizacyjna w części ul. 
Hipolitowskiej oraz ul. Miłej w Jó-
zefinie. W najbliższych tygodniach 
planowane jest zakończenie i odda-
nie do użytkowania kolejnych inwe-
stycji – w ul. Okrzei w Hipolitowie 
oraz ul. Szyszkowej w Józefinie.

Równolegle trwają prace budowlane 
w sześciu kolejnych lokalizacjach, a na-
stępne projekty są już przygotowywane 
do realizacji. Gmina prowadzi także 
procedurę przetargową dotyczącą 

wyboru wykonawcy budowy pierw-
szego etapu sieci kanalizacyjnej 
w Krzewinie w kierunku Desna do 
ul. Dworcowej. Inwestycja ta będzie 
finansowana ze środków własnych 
gminy, a jej szacunkowy koszt prze-
kroczy 1,5 mln zł.

Zachęcamy mieszkańców do ko-
rzystania z oddanych do użytkowania 
odcinków sieci kanalizacyjnej. Przy-
łączenie gospodarstwa domowego do 
istniejącej infrastruktury to nie tylko 
kwestia wygody i poprawy jakości życia, 
ale także ważny element powodzenia 
całego programu inwestycyjnego gminy. 
Im większa liczba podłączonych nieru-
chomości, tym efektywniejsze funkcjo-
nowanie systemu kanalizacyjnego oraz 
lepsze wskaźniki środowiskowe i ekono-
miczne inwestycji.

Aktywność mieszkańców w zakresie 
podłączania się do sieci ma również bez-
pośredni wpływ na sytuację finansową 
samorządu oraz na możliwości pozyski-
wania kolejnych środków zewnętrznych 
w przyszłości. Wspólne działania gmi-
ny i mieszkańców pozwalają sku-
teczniej rozwijać infrastrukturę, 
poprawiać stan środowiska natu-
ralnego oraz budować nowoczesną 
i przyjazną do życia przestrzeń dla 
całej lokalnej społeczności.�

Aktywność mieszkańców 
w zakresie podłączania 
się do sieci ma 
również bezpośredni 
wpływ na sytuację 
finansową samorządu 
oraz na możliwości 
pozyskiwania kolejnych 
środków zewnętrznych 
w przyszłości. 
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Coraz częściej słyszymy o wzmożonej 
aktywność rosyjskich hakerów wy-

mierzonej w różne obszary życia w na-
szym kraju. Wiele ataków hakerskich 
skierowanych jest również w infra-
strukturę techniczną, w tym wodo-
ciągi i kanalizację. Jak podaje Mini-
sterstwo Cyfryzacji wśród atakowanych 
obiektów są oczyszczalnie ścieków i sta-
cje uzdatniania wody. Cyberprzestępcy 
przenikając do sieci informatycznej ma-
nipulowali parametrami urządzeń, usta-
wiając je na maksymalne wartości, co 
mogło prowadzić do poważnych zakłó-
ceń w działaniu systemów, jak również 
przejmowali dane w nich zawarte lub 
poddawali szyfrowaniu uniemożliwiając 
późniejszy dostęp. 

Aby uniknąć podobnych sytuacji, 
Zakład Komunalny w Halinowie Sp. 
z o. o. złożył wniosek i uzyskał dofi-
nasowanie 1 233 715 PLN na zadanie 

„Poprawa odporności infrastruktury 
IT i OT na cyberataki w Zakładzie Ko-
munalnym w Halinowie” w ramach 
konkursu grantowego finansowa-
nego ze środków Krajowego Planu 
Odbudowy i Zwiększania Odporności 
(KPO) w skrócie zwanego Cyberbez-
pieczne Wodociągi. Projekt będzie 
finansowany w 100 % ze środków pu-
blicznych (nie wymaga wkładu wła-
snego), w tym krajowych i pochodzą-
cych z Unii Europejskiej.

Wdrożenie projektu będzie odbywać się 
w trzech typach działań: organizacyjnym, 
technicznym i kompetencyjnym. Pierwszy 
z nich obejmuje wszelkie aspekty organi-
zacyjne bezpieczeństwa systemów telein-
formatycznych IT i OT w Zakładzie, w tym 
audyt bezpieczeństwa zgodności z przepi-
sami i normami. Przewiduje także opraco-
wanie, wdrożenie, utrzymanie i aktualiza-
cję polityki zarządzania bezpieczeństwem 

informacji. W kontekście technicznym 
przewidziany jest zakup sprzętu i aplikacji, 
które będą służyły do zabezpieczenia i za-
pewnienia odpowiedniego bezpieczeństwa. 
Najsłabszym ogniwem we wszelkich 
systemach bezpieczeństwa jest czło-
wiek, dlatego ostatnim, ale niezwykle 
ważnym elementem wdrożenia będą 
działania szkoleniowe na poziomie 
podstawowym, kierowniczym i spe-
cjalistycznym dla pracowników, ope-
ratorów i administratorów systemów 
teleinformatycznych oraz kadry kie-
rowniczej i zarządzającej w zakresie 
cyberbezpieczewństwa.

Celem nadrzędnym wdrożenia systemu 
cyberbezpieczeństwa dla stacji uzdatniania 
wody i sieci wodociągowej na terenie gmi-
ny Halinów jest zapewnienie przez Zakład 
Komunalny nieprzerwanej dostawy wody 
mieszkańcom w sposób bezpieczny dla 
każdego.�

Zakład Komunalny 
w Halinowie Sp. z o. o. 
pozyskał cenny grant na 
cyberbezpieczeństwo.
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Zapewnienie ochrony ludności  
i obrony cywilnej w Gminie Halinów
W obliczu rosnących zagrożeń i niepewności, jakie niesie ze sobą 
współczesny świat, Gmina Halinów podjęła istotne kroki w kierun-
ku zapewnienia bezpieczeństwa swoich mieszkańców.

Realizacja zadania pn. „Zapew-
nienie ochrony ludności i obrony 

cywilnej” została dofinansowana 
ze środków budżetu państwa z Pro-
gramu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej na lata 2025–2026, a cał-
kowita wartość dofinansowania wy-
nosi 101.876,25 zł.

Umowa o dofinansowanie została 
podpisana 30 października 2025 roku, 

co oznacza, że Gmina Halinów już teraz 
stawia na przyszłość, inwestując w zabez-
pieczenia, które mogą okazać się kluczo-
we w sytuacjach kryzysowych. W ramach 
realizowanego zadania powstały nowe 
miejsca magazynowe, w tym pięć kon-
tenerów, a także zakupiono niezbędny 
sprzęt i urządzenia. Wśród nich znajdują 
się apteczki indywidualne, defibrylatory 
oraz deski ortopedyczne, które będą słu-
żyły w razie wystąpienia sytuacji kryzy-
sowej lub zagrożenia wojennego.

To przedsięwzięcie to nie tylko 
formalność, ale konkretne działa-
nia, które mają na celu ochronę lud-
ności. W dobie nieprzewidywalnych 
wydarzeń, takich jak klęski żywioło-
we czy zagrożenia militarne, stwo-
rzenie zapasów magazynowych 
staje się niezbędne. Dzięki temu 
mieszkańcy Gminy Halinów będą 
lepiej przygotowani na ewentualne 
kryzysy, a służby ratunkowe zyskają 
dostęp do niezbędnego sprzętu.

Rok 2026 przyniesie kolejne możli-
wości, gdyż w zależności od dostępności 
środków Programu Ochrony Ludności 

i Obrony Cywilnej, Gmina Halinów pla-
nuje wnioskować o dodatkowe dofinan-
sowanie na zakupy kolejnego doposa-
żenia powstałej bazy magazynowej. To 
oznacza, że działania na rzecz bezpie-
czeństwa będą kontynuowane, a Gmina 
nie zamierza spoczywać na laurach.

W dobie, gdy bezpieczeństwo 
jest na wagę złota, Gmina Hali-
nów stawia na rozwój i innowacje 
w obszarze ochrony ludności. To 
krok w stronę większej odpowie-
dzialności i przygotowania na wy-
zwania, które mogą nadejść. Cieszy 
fakt, że lokalne władze podejmują 
tak ważne inicjatywy, odpierając 
w ten sposób wszelkie zagrożenia 
i budując fundamenty bezpieczeń-
stwa dla swoich mieszkańców. Ra-
zem tworzymy społeczność, która nie 
tylko reaguje na problemy, ale także 
proaktywnie je przewiduje i im przeciw-
działa.�
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Przedszkole  
inwestycja w przyszłość!
Decyzje podejmowane przez samorząd niemal nigdy nie należą do 
prostych. Zwłaszcza wtedy, gdy ważą się losy miejsc bliskich sercom 
mieszkańców, silnie związanych z ich życiem rodzinnym.

Przed taką właśnie decyzją stanęły 
władze Gminy Halinów, likwidując 

działający z powodzeniem i uznaniem 
od ponad 7 lat Gminny Żłobek „Kra-
ina Smyka” w Józefinie. Choć dla części 
mieszkańców to zmiana trudna do przy-
jęcia, w szerszej perspektywie wpisuje się 
ona w proces dostosowywania lokalnej 
infrastruktury do realnych potrzeb de-
mograficznych i edukacyjnych. W miej-
scu dotychczasowej placówki opiekuń-
czej powstanie Gminne Przedszkole 
w Józefinie.

Samorząd stoi dziś przed wyzwa-
niem, które dotyczy wielu gmin w Polsce: 
jak mądrze zarządzać siecią placówek, by 
realnie odpowiadała na zmieniającą się 
strukturę wiekową mieszkańców. 

W ostatnich latach wyraźnie 
wzrosło zapotrzebowanie na miej-
sca przedszkolne, a jednocześnie 
gmina zyskała nowoczesne za-
plecze opieki żłobkowej, dzięki 
otwarciu Gminnego Żłobka „Kraina 
Smyka” w Długiej Szlacheckiej, ofe-
rującego 100 miejsc dla najmłod-
szych.

Przekształcenie placówki w Józefinie 
w przedszkole to odpowiedź na realne 
potrzeby rodzin, które coraz częściej po-

szukują miejsca dla dzieci w wieku 3–6 
lat. Zaproponowana reorganizacja ozna-
cza wyraźne oddzielenie przestrzeni naj-
młodszych wychowanków od środowi-
ska dzieci szkolnych. Takie rozwiązanie 
podnosi bezpieczeństwo, sprzyja spokoj-
niejszej adaptacji i lepszym warunkom 
rozwoju emocjonalnego, i edukacyjnego. 
Nowo utworzone przedszkole zostanie 
włączone do Zespół Szkolno-Przedszkol-
ny w Halinowie. W praktyce oznacza to 
stabilne zaplecze organizacyjne, dostęp 
do specjalistów oraz większą ciągłość 
procesu edukacyjnego. 

Ważną decyzją jest także budo-
wa nowego Gminnego Przedszkola 
przy Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym w Cisiu. To rozwiązanie po-
zwoli podnieść standard opieki nad 
najmłodszymi, tworząc nowocze-
sną i przyjazną przestrzeń, w której 
nauka będzie harmonijnie łączyć 
się z zabawą. Na piękną i nowo-
czesną przestrzeń musimy jeszcze 
poczekać, ale intensywność podję-
tych działań daje realne szanse na 
otwarcie nowego obiektu już we 
wrześniu 2027 r. 

Zmiany w sieci placówek zawsze bu-
dzą emocje, bo dotyczą miejsc, w których 
dzieci spędzają ważną część swojego dzie-
ciństwa. Jednak odpowiedzialność władz 

lokalnych polega na patrzeniu w dłuż-
szej perspektywie tak, aby infrastruktura 
publiczna była nie tylko zachowana, ale 
przede wszystkim dobrze wykorzystana. 
Dziś w Gminie Halinów trwa rekruta-
cja do gminnych przedszkoli, a nowa 
organizacja systemu ma szansę 
sprawić, że więcej rodzin znajdzie 
miejsce blisko domu, w bezpiecz-
nych i komfortowych warunkach. 
To przykład decyzji, która choć nie-
łatwa pokazuje, że lokalna polityka 
może być przede wszystkim polityką 
troski: o dzieci, o rodziców i o przy-
szłość całej wspólnoty.�

Projektowane przedszkole w Cisiu
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Wyrównywanie poziomu wyposażenia szkół 
czyli projekt w ramach Krajowego Planu Odbudowy

Gmina Halinów realizuje projekt w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odpor-
ności (KPO) pn. „Wdrażanie inwestycji C 2.1.2 – Wyrównywanie poziomu wyposażenia szkół 
w przenośne urządzenia multimedialne – inwestycje związane ze spełnieniem minimalnych 
standardów sprzętowych”, wskaźnik C15G Nowe komputery przenośne (laptopy i laptopy 
przeglądarkowe) do dyspozycji uczniów.

Całkowita wartość projektu dla 
wszystkich beneficjentów w Pol-

sce wynosi: 1 410 000 000,00 PLN.
W ramach realizowanej inwestycji, 

szkoły z terenu Gminy Halinów otrzy-
mają łącznie 180 urządzeń multimedial-
nych które będą wykorzystywane przez 
uczniów w celu prowadzenia zajęć zdal-
nych lub hybrydowych, a także w co-
dziennej edukacji cyfrowej.

W skład zestawu wchodzą:
	 laptopy – 100 sztuk,
	 laptopy przeglądarkowe – 26 sztuk,
	 tablety – 54 sztuki.

O łącznej wartości – 396 281,40 zł
Lokalizacja szkół, w których bę-

dzie realizowany wskaźnik C15G:
1.	 Zespół Szkolno-Przedszkolny 

w Halinowie ul. Okuniewska 
115, 05-07 Halinów – 63 szt. 
laptopów, 38 szt. tabletów 
i 18 szt. laptopów przeglądar-
kowych.

2.	 Zespół Szkolno-Przedszkolny 
w Okuniewie ul. Szkolna 4, 05-
079 Okuniew – 13 szt. lapto-
pów, 8 szt. tabletów i 4 szt. lap-
topów przeglądarkowych.

3.	 Zespół Szkolno-Przedszkol-
ny w Brzezinach ul. A. Świeto-
chowskiego 1, 05-074 Brzeziny 
– 14 szt. laptopów, 8 szt. table-
tów i 4 szt. laptopów przeglą-
darkowych.

4.	 Szkoła Podstawowa w Chobo-
cie, Chobot 50, 05-074 Halinów 
– 10 szt. Laptopów.
W dniu 1 października 2025 roku 

Gmina Halinów podpisała umowę nr 
C15G/9171/2025 dotyczącą nieodpłat-
nego przekazania sprzętu komputerowe-
go, zawartą ze Skarbem Państwa – Mi-
nistrem Cyfryzacji, reprezentowanym 
przez Naukową i Akademicką Sieć Kom-

puterową – Państwowy Instytut Badaw-
czy (NASK PIB).

KPO lub Krajowy Plan Odbudo-
wy i Zwiększania Odporności – należy 
przez to rozumieć program finansujący 
przedmiotowe zamówienie ze środków 
przeznaczonych na realizację wskaźnika 
C15G Wyrównywanie poziomu wypo-
sażenia szkół w przenośne urządzenia 
multimedialne – inwestycje związane ze 
spełnieniem minimalnych standardów 
sprzętowych”, wskaźnik C15G Nowe 
komputery przenośne (laptopy i laptopy 
przeglądarkowe) do dyspozycji uczniów 
w ramach Komponentu C „Transforma-
cja cyfrowa”.�

Projekt realizowany jest w ramach:

Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększania Odporności (KPO).

Komponent C: Transformacja cyfrowa.

Inwestycja C2.1.2 – Wyrównywanie 
poziomu wyposażenia szkół 
w przenośne urządzenia 
multimedialne – inwestycje związane 
ze spełnieniem minimalnych 
standardów sprzętowych.

Wskaźnik C15G – Nowe komputery 
przenośne (laptopy i laptopy 
przeglądarkowe) do dyspozycji 
uczniów.
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Kino Skruda
już działa!

Ta nowa przestrzeń fi lmowa i kultural-
na powstała z inicjatywy Gminnego 

Centrum Kultury przy wsparciu Burmi-
strza Adama Ciszkowskiego oraz Rady 
Miejskiej Halinowa.

uroczystość otwarcia
Ceremonię inauguracji rozpoczął 

Burmistrz Adam Ciszkowski od przy-
witania zaproszonych gości. Swoją 
obecnością zaszczycili nas: pro-
boszcz parafi i w Halinowie Arkadiusz 
Rakoczy, starosta miński Remigiusz 
Górniak, wicestarosta Urszula Pa-
cyga, sekretarz Halinowa, członek 
zarządu Powiatu Mińskiego Robert 
Grubek, radni powiatowi Krzysztof 
Kowalczyk i Piotr Stępień, przewod-
niczący Rady Miejskiej w Halinowie 
Marcin Pietrusiński oraz radni Rady 
Miejskiej w Halinowie: Katarzyna 
Goździewska, Justyna Mirosz, Dorota 
Budek, Klaudia Zasuwa, Monika Rup-
niewska, Jan Papis, Konrad Kawęcki, 
Dawid Wojda, Marcin Sukiennik, Mi-
rosław Szmurło, skarbnik Halinowa 
Elżbieta Wiśnioch-Dębska, zastępca 
dyrektora Gminnego Centrum Kultu-
ry Weronika Zdzieborska, kierownicy 
jednostek organizacyjnych gminy Halinów, 
pracownicy Urzędu Miejskiego w Halino-

wie, sołtysi oraz reprezentanci instytucji 
kultury z terenu powiatu mińskiego. Nie 
zabrakło również przyjaciół i partnerów 
Gminnego Centrum Kultury, w tym spon-
sora – fi rmy MAROPAK.

Podczas uroczystości odbyło się ofi -
cjalne przecięcie wstęgi, a ksiądz proboszcz 
symbolicznie poświęcił nowe miejsce. To 
wszystko było zwieńczeniem wielu mie-
sięcy pracy i zaangażowania, co podkreślił 
Dyrektor GCK, Dariusz Kowalczyk.

Dla najmłodszych
Otwarcie Kina Skruda zainaugurowały 

dwa seanse dedykowane dzieciom. Młodzi 
widzowie mieli okazję obejrzeć fi lmy „Ki-
cia Kocia w Podróży” oraz „Wielka Mała 
Koza”, a towarzyszyły im liczne atrakcje 
i słodkie upominki. Uśmiechy na twarzach 
dzieci świadczyły o tym, jak bardzo ten 
projekt był potrzebny w naszej gminie.

Kulturalna oferta
Wieczór otworzyła polska komedia 

„Dalej Jazda 2”, która wprowadziła wi-
dzów w doskonały nastrój. Po niej odby-
ła się projekcja dramatu historycznego 
„Hamnet” – brytyjskoamerykańskiej pro-
dukcji, która stanowiła mocny akcent in-
auguracji.

Otwarcie Kina Skruda to nie tyl-
ko nowy punkt na mapie kulturalnej 
gminy, ale także Powiatu Mińskiego. 
Wierzymy, że stanie się to miejscem 
kreatywnych spotkań i dyskusji, bo 
kultura ma realną moc łączenia lu-
dzi. Jako zespół Gminnego Centrum 
Kultury jesteśmy dumni, że mogli-
śmy przyczynić się do stworzenia 
tak inspirującej przestrzeni.

Zachęta do wspólnego działania
Z niecierpliwością czekamy na kolejne 

wydarzenia w Kinie Skruda i zachęcamy 
wszystkich do aktywnego uczestnictwa 
w kulturalnym życiu naszej gminy. To 
miejsce, które ma potencjał, by stać się 
sercem Halinowa, łączącym mieszkańców 
w miłości do sztuki fi lmowej. 

Oprac. GCK

W weekend 28 lutego i 1 marca w Halinowie miało miejsce wydarzenie, na które mieszkańcy 
czekali od dawna – rozpoczęło działalność Kino Skruda.

Zobacz stronę KINA:
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Uczciliśmy pamięć o Wyklętych!

Większość uczestników biegła, ale 
zorganizowaliśmy także marsz 

Nordic Walking. Dystans do pokona-
nia wynosił 1963 m, co symbolicz-
nie nawiązywało do roku, w którym 
zginął ostatni Wyklęty – Józef Frą-
czak ps. Lalek, bohater, który oddał 
życie w walce o wolność.

Medale i puchary wręczał Burmistrz 
Halinowa Adam Ciszkowski, wspiera-
ny przez radnych powiatowych Łukasza 
Boguckiego i Dariusza Kowalczyka. To 
była XIV edycja wydarzenia, które w tym 
roku odbyło się pod patronatem Kance-
larii Prezydenta RP Karola Nawrockiego. 

Historia Żołnierzy Wyklętych
Żołnierze Wyklęci, nazywani także 

„Niezłomnymi”, to grupa polskich pa-
triotów, którzy po II wojnie światowej 
kontynuowali walkę z reżimem komuni-
stycznym. Wiele z tych osób zostało za-
mordowanych, a ich historie przez długi 
czas były zapomniane. Dziś, dzięki takim 
wydarzeniom jak Tropem Wilczym, ich 
pamięć jest przywracana, a ich poświęcenie 
staje się inspiracją dla kolejnych pokoleń.

W tym roku po raz pierwszy pakiety 
startowe zakupiło Powiatowe Centrum 

1 marca 2026 r. w Halinowie odbył się bieg pamięci Żołnierzy 
Wyklętych Tropem Wilczym, w którym wzięło udział niemal 
180 osób. 

Kultury i Aktywności, które wraz z Fun-
dacją Dziękujemy za Wolność przekazało 
je do Halinowa i Mińska Mazowieckie-
go. W pakiecie startowym każdy biegacz 
otrzymał pamiątkową koszulkę, medal, 
wodę i baton.

Społeczna integracja
Bieg Tropem Wilczym to nie tylko 

sportowa rywalizacja, ale także dosko-
nała okazja do integracji lokalnej spo-
łeczności. Uczestnicy, biegając lub 
maszerując, oddawali hołd boha-
terom, a ich obecność świadczyła 
o tym, jak ważne jest pielęgnowanie 
pamięci o historii Polski. Wspólne 
przeżywanie tego wyjątkowego wydarze-
nia zbliża mieszkańców Halinowa i przy-
pomina o wartościach, które legły u pod-
staw naszej niepodległości.

Podsumowanie
Wydarzenie to jest dowodem na to, 

że pamięć o Wyklętych żyje w sercach 
Polaków. Dzięki takim inicjatywom 
możemy nie tylko uczcić ich pamięć, 
ale także promować wartości patrio-
tyczne i obywatelskie wśród młodego 
pokolenia. Czekamy na kolejne edycje, 

które będą kontynuować tę piękną tra-
dycję! 

Klasyfikacja XIV Biegu Tropem 
Wilczym w Halinowie :

Bieg dzieci – dziewczęta
1.	 Wiktoria Wardakowska
2.	 Weronika Korniluk
3.	 Weronka Szmit

Bieg dzieci – chłopcy
1.	 Franciszek Rokicki
2.	 Wojciech Kozdrój
3.	 Mateusz Siporski

Bieg dorosłych – kobiety
1.	 Joanna Włodawiec
2.	 Karina Sobiech-Bałda
3.	 Anna Polakowska

Bieg dorosłych – mężczyźni
1.	 Kamil Antoniuk
2.	 Łukasz Danielak
3.	 Łukasz Zięcina

Nordic Walking – kobiety
1.	 Iwona Sukiennik
2.	 Katarzyna Izraelska
3.	 Bożena Szuleka

Nordic Walking – mężczyźni
1.	 Paweł Kowalik
2.	 Janusz Komorzycki
3.	 Kamil Kowalczyk

	 Najmłodsza uczestniczka: 
Maria Gruszka

	 Najmłodszy uczestnik: 
Ignacy Chyliński

	 Najstarsza uczestniczka: 
Teresa Świtkowska

	 Najstarszy uczestnik: 
Zbigniew Sowiński 

Oprac. GCK
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Złote Gody 
– 50 lat miłości, która nie przemija

Uroczystość zgromadziła 29 par mał-
żeńskich w nowej sali bankietowej, 

mimo że w naszej gminie jest ich aż 36. 
Niestety, stan zdrowia oraz inne osobi-
ste przyczyny uniemożliwiły niektórym 
wspólne świętowanie.

Zgromadzonych powitała Kierownik 
Urzędu Stanu Cywilnego w Halinowie, 
Iwona Jagiełło, która podkreśliła, jak 
ważną rolę społeczną odgrywają Jubilaci, 
będąc inspiracją dla młodych osób, które 
dopiero wkraczają w życie i decydują się 
na zawarcie małżeństwa.

Obecny na uroczystości Burmistrz 
Halinowa, Adam Ciszkowski, złożył pa-

5 grudnia 2025 roku, w gościnnych progach Gminnego Centrum 
Kultury w Halinowie, świętowaliśmy Jubileusz 50-lecia pożycia mał-
żeńskiego par z rocznika 1974. 

rom serdeczne życzenia, podkreślając, że 
wspólnie spędzone lata są dowodem na 
trwałe zaufanie, wspólne chwile radości 
i smutku, a także na cierpliwość i wza-
jemne poszanowanie. Przypomniał, że 
miłość, którą budowali przez te wszystkie 
lata, odradza się na nowo każdego dnia.

Jubilatom, oprócz życzeń i kwiatów, 
wręczono honorowe nagrody — meda-
le, które są cywilnymi odznaczeniami 
państwowymi dla par, które przeżyły 50 
lat w jednym związku. Aktu dekoracji 
w imieniu Prezydenta Rzeczypospoli-
tej Polskiej dokonał Burmistrz Halino-
wa, w asyście Wiceprzewodniczącego 
Rady Miejskiej, Jana Papisa, Sekreta-
rza Halinowa, Roberta Grubka, Radne-
go Rady Miejskiej, Dawida Wojdy oraz 
Kierownik USC, Iwony Jagiełło. Na 
ręce Jubilatów przekazano także oko-
licznościowe imienne statuetki.

Drodzy Jubilaci!
Niech kolejne lata przyniosą Wam spokój, dobre zdrowie i codzienną 
radość z bycia razem. Niech miłość, którą budowaliście przez 50 lat, 
nadal będzie Waszą siłą i najpiękniejszym skarbem.

W życzeniach do Jubilatów dołączyli 
także: Weronika Zdzieborska, Zastępca 
Dyrektora Gminnego Centrum Kultu-
ry w Halinowie, ks. Arkadiusz Rako-
czy, proboszcz halinowskiej parafii oraz 
ks. Jarosław Sikorski, proboszcz parafii 
w Długiej Kościelnej.

Goście zostali zaproszeni na obiad 
oraz tort, przygotowany specjalnie na tę 
okazję. O oprawę muzyczną zadbali Ze-
spół Nexus Band oraz Weronika Zdzie-
borska.�

Iwona Jagiełło, Kierownik USC Halinów
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Książki są jak przyjaciele…

W 2025 roku biblioteka wzbogaciła się 
o 618 nowych książek, 62 audiobo-

oki i 14 gier planszowych, a także 420 ko-
dów do platform Empik Go i Legimi. To 
wszystko sprawiło, że z oferty skorzystało 
351 osób. W ciągu roku biblioteka obsłuży-
ła ponad 12 tysięcy mieszkańców, a łączna 
liczba wypożyczonych woluminów wynio-
sła 24 239! To imponujące wyniki, które 
świadczą o potrzebie i znaczeniu tej instytu-
cji w lokalnej społeczności.

Aktywne działania
Biblioteka nie ogranicza się jedynie do 

wypożyczania książek. Realizuje szereg róż-
norodnych działań i projektów, które anga-
żują mieszkańców. Wśród nich wyróżniają 
się takie inicjatywy jak „Randka z książką” 
— akcja walentynkowa, 12 spotkań Dys-

W Halinowie, w sercu naszej gminy, stoi miejsce, które nie tyl-
ko gromadzi książki, ale przede wszystkim łączy ludzi — Bi-
blioteka Gminna. To instytucja, która w ciągu ostatnich lat 
przeszła prawdziwą metamorfozę, stając się nowoczesnym 
centrum kultury i edukacji.

kusyjnego Klubu Książki czy spotkania au-
torskie, które przyciągają pasjonatów litera-
tury. Ciekawym wydarzeniem był również 
konkurs recytatorski „Warszawska Syrenka” 
oraz teatrzyki kamisibai, które zachwycają 
najmłodszych. 

W ramach akcji „Mała książka — Wiel-
ki człowiek” biblioteka organizuje warszta-
ty, spotkania z przedszkolakami oraz „Czy-
tanie na dywanie”. Takie działania nie tylko 
rozwijają umiejętności czytelnicze dzieci, 
ale także integrują rodziców, czego dowo-
dem jest akcja „Tata też czyta”, która aktywi-
zuje mężczyzn.

Nowe możliwości
W 2025 roku zakończono budowę no-

wego gmachu biblioteki, który przeniósł 
naszą działalność na wyższy poziom. No-
woczesny budynek, zlokalizowany przy ul. 
3 Maja 8a, zachował dworkowy charakter, 
wpisując się w historyczny kontekst tere-
nu Parku Skruda. Obiekt jest dostosowa-
ny dla osób z niepełnosprawnościami, 
co czyni go dostępnym dla wszystkich 
mieszkańców.

Biblioteka została wyposażona w no-
woczesny sprzęt, w tym szerokopasmowy 
Internet, serwery, pętle indukcyjne, tele-

wizory i rzutniki. Posiada sale do pracy 
indywidualnej oraz grupowej, a także prze-
strzenie do organizacji wydarzeń i zajęć dla 
dzieci. Dodatkowo, przed budynkiem sta-
nął Bibliobox, umożliwiający 24-godzinny 
dostęp do wypożyczanych książek.

Zrównoważony rozwój
Nowy gmach jest nie tylko funkcjonal-

ny, ale również przyjazny dla środowiska. 
Wyposażono go w system fotowoltaicz-
ny, a także zastosowano energooszczędne 
oświetlenie LED. W budynku zainstalo-
wano wentylację mechaniczną z funkcją 
klimatyzacji, co zapewnia komfort użyt-
kownikom przez cały rok. Przestrzeń wokół 
biblioteki została pięknie zagospodarowana 
— wybudowano chodniki, miejsca posto-
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Z a p r a s z a m y !

Odwiedź NAS!

jowe, a także nasadzono zieleń, co sprzyja 
relaksowi i odpoczynkowi.

Przyszłość biblioteki
W 2025 roku do biblioteki zapisało się 

około 350 nowych czytelników, a trzech 
wolontariuszy aktywnie wspierało nasze 
działania. Biblioteka Gminna w Halinowie 
to miejsce, które z każdym rokiem staje się 
coraz bardziej otwarte na potrzeby miesz-
kańców, oferując im nie tylko książki, ale 
również przestrzeń do spotkań i twórczości.

Z niecierpliwością czekamy na kolejne 
lata pełne inspirujących wydarzeń, które 
będą umacniać naszą społeczność i roz-
wijać miłość do literatury. W końcu, jak 
mówi przysłowie: „Książki są jak przyjacie-
le, a w bibliotece zawsze znajdziesz nowego 
towarzysza podróży.”�

Program „Asystent osobisty osoby 
z niepełnosprawnością”

W ramach programu „Asystent oso-
bisty osoby z niepełnosprawnością” gmi-
na pozyskała dofinansowanie w wyso-
kości 119 052,36 zł. Celem tego projektu 
jest wprowadzenie usług asystencji oso-
bistej, które umożliwią osobom z niepeł-
nosprawnościami łatwiejsze funkcjono-
wanie w codziennym życiu oraz aktywne 
uczestnictwo w społeczeństwie. W Hali-
nowie planowane jest objęcie wsparciem 
14 osób, w tym dzieci oraz osoby z róż-
nymi stopniami niepełnosprawności. To 
krok w stronę budowania społeczeństwa, 
w którym każdy ma szansę na godne ży-
cie.

Program „Opieka wytchnieniowa”
Dofinansowanie w wysokości 110 

275,00 zł na „Opiekę wytchnieniową” 
pozwoli na wsparcie rodzin i opiekunów 
osób z niepełnosprawnościami. Program 
ten umożliwia uzyskanie doraźnej po-
mocy w formie czasowego zastępstwa, co 
pozwala opiekunom na odpoczynek i re-
generację. Dzięki temu wsparciu, osoby 
codziennie zaangażowane w opiekę będą 
mogły również załatwić niezbędne spra-
wy życiowe. To istotny krok w kierunku 
ulżenia codziennym obowiązkom opie-
kunów.

Program „Posiłek w szkole 
i w domu”

W ramach programu „Posiłek 
w szkole i w domu” na lata 2024-2028 
gmina otrzymała dofinansowanie w wy-
sokości 70 978,00 zł. Celem tego progra-
mu jest zapewnienie posiłków dzieciom 
oraz wsparcie osób dorosłych, w szcze-
gólności seniorów, chorych i samotnych. 
Program ma na celu poprawę jakości 
życia rodzin o niskich dochodach oraz 
kształtowanie zdrowych nawyków ży-

Patrząc w przyszłość...
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Halinowie pozyskał 
dofinansowania w ramach trzech kluczowych programów: 
„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością”, „Opieka 
wytchnieniowa” oraz „Posiłek w szkole i w domu”. 

wieniowych. Udzielanie pomocy w for-
mie posiłków, świadczeń pieniężnych czy 
produktów żywnościowych to konkretne 
działania, które mają na celu wsparcie 
najbardziej potrzebujących.

Dalsze kroki
Oprócz powyższych programów, 

złożono również wnioski o realizację 
programów „Opieka 75+” oraz „Korpus 
Wsparcia Seniorów”. To konkretne środ-
ki, które przełożą się na jeszcze szersze 
wsparcie dla osób z niepełnosprawno-
ściami, seniorów oraz ich rodzin. Dzięki 
tym inicjatywom, w najbliższej przyszło-
ści będziemy mogli jeszcze skuteczniej 
odpowiadać na potrzeby naszych miesz-
kańców.

Podsumowanie
Z pozyskanym dofinansowaniem na 

realizację tych trzech programów, nasza 
gmina stawia na wsparcie osób najbar-
dziej potrzebujących. To nie tylko in-
westycja w lepszą jakość życia, ale także 
krok w stronę budowania społeczeństwa, 
w którym każdy ma szansę na godne ży-
cie i wsparcie w trudnych chwilach. Pa-
trząc w przyszłość, możemy być pewni, 
że nasze działania przyniosą wymierne 
efekty w codziennym funkcjonowaniu 
lokalnej społeczności.�
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Aktywny i pełen wsparcia czas 
w działalności MOPS w Halinowie

Grudzień – kiedy dobro wraca ze 
zdwojoną siłą

Grudzień to czas, kiedy magia świąt 
łączy ludzi i budzi w nas chęć niesienia 
pomocy. W naszej gminie ten miesiąc 
rozpoczął się od ważnego spotkania pro-
filaktycznego „Kobieta Bezpieczna”. Zor-
ganizowane przez Komendę Powiatową 
Policji w Mińsku Mazowieckim oraz Ze-
spół Interdyscyplinarny, warsztaty dały 
mieszkankom naszej społeczności nie tyl-
ko wiedzę o technikach samoobrony, ale 
także poczucie sprawczości. Była to prze-
strzeń do rozmowy o bezpieczeństwie, 
która pomogła zbudować silniejsze więzi 
między uczestniczkami.

Mikołajkowe radości
Dla najmłodszych grudzień to czas 

wyczekiwania na „Spotkanie ze Świętym 
Mikołajem”, zorganizowane przez Miejski 
Ośrodek Pomocy Społecznej i Ochotniczą 
Straż Pożarną w Długiej Kościelnej. Impre-
za zgromadziła dzieci i ich rodziny, stając 
się doskonałą okazją do wspólnego świę-
towania i integracji lokalnej społeczności. 
Inicjatywy takie jak „Choinka Marzeń” czy 
„Podaruj Gwiazdkę” niosły ze sobą radość 
i nadzieję. Listy do Świętego Mikołaja, pełne 

Ostatnie trzy miesiące były dla Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej czasem intensywnych 
działań na rzecz mieszkańców naszej gminy – zarówno dzieci, seniorów, jak i osób w kryzysie 
bezdomności czy rodzin wymagających wsparcia. Dzięki zaangażowaniu pracowników MOPS, 
wolontariuszy oraz partnerów lokalnych udało się zrealizować wiele inicjatyw o charakterze 
pomocowym, integracyjnym i profilaktycznym.

szczerości i marzeń, znalazły swoich „anio-
łów”, a każde spełnione pragnienie przynio-
sło dzieciom nie tylko wymarzone prezenty, 
ale także poczucie, że ktoś o nich pamięta.

Troska o seniorów
Grudzień to również miesiąc szcze-

gólnej troski o seniorów. W ramach akcji 
„List do Świętego Mikołaja dla Seniorów”, 
realizowanej przez Pogotowie Święte-
go Mikołaja, spełniały się małe i większe 
marzenia osób starszych. Ciepły koc, 
słodki upominek czy książka – każdy pre-
zent niósł ze sobą symbol pamięci. Akcja 
„Paczka dla Seniora”, wspierana przez fir-
mę MBM Meat Food Sp. z o.o. oraz Hu-
fiec ZHP Sulejówek, pozwoliła na przy-
gotowanie i dostarczenie paczek do osób 
starszych w potrzebie. Dla wielu z nich 

były to jedyne świąteczne akcenty, które 
przyniosły radość i otuchę.

Twórcza energia świąt
Grudzień był pełen wzruszeń 

i uśmiechów, a świąteczna radość zostaje 
w pamięci na długo. Warsztaty świątecz-
ne, zorganizowane we współpracy z firmą 
Nutricia, wprowadziły twórczą energię 
w życie najmłodszych. Własnoręcznie wy-
konane ozdoby i dekoracje stały się sym-
bolem wspólnego przygotowywania się 
do świąt, przypominając nam, jak ważne 
są tradycje i wspólne chwile.

Styczeń – pomoc w mroźne dni
Nowy rok w naszej gminie rozpoczął 

się od radosnego Balu Karnawałowego. 
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Kolorowe stroje, muzyka i wspólna zabawa 
umożliwiły dzieciom chwilę beztroski, a dla 
wielu rodzin był to ważny moment integra-
cyjny – okazja do wyjścia z domu i spędze-
nia czasu razem. Takie wydarzenia poka-
zują, jak ważne jest budowanie wspólnoty 
i radości w codziennym życiu.

Zimowe wyzwania
Jednak styczeń przyniósł także praw-

dziwe zimowe wyzwania. Pracownicy 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
(MOPS) prowadzili działania terenowe, 
odwiedzając pustostany i miejsca, w któ-
rych mogły przebywać osoby w kryzysie 
bezdomności. Proponowano im miejsca 
w schroniskach, przekazywano ciepłe koce 
i informowano o dostępnych formach 
wsparcia. W mroźne noce każda rozmowa 
i decyzja o przyjęciu pomocy mogły mieć 
kluczowe znaczenie.

Ponadto, zorganizowano zbiórkę odzie-
ży dla osób potrzebujących. Dzięki zaanga-
żowaniu mieszkańców wiele rodzin mogło 
uzupełnić zimową garderobę o ciepłe kurt-
ki, swetry czy buty. To piękny przykład soli-
darności i empatii w lokalnej społeczności.

Luty – wsparcie tu i teraz
W lutym działania pomocowe koncen-

trowały się na osobach najbardziej nara-
żonych na skutki zimy. Dzięki współpracy 
z firmą Ślimak przygotowywano kanapki, 
które wraz z ciepłą herbatą trafiały do osób 
w kryzysie bezdomności. Często była to nie 
tylko pomoc żywnościowa, ale także mo-
ment rozmowy i zainteresowania losem 
drugiego człowieka. W takich chwilach naj-
częściej odkrywamy, jak wiele znaczy zwy-
kła obecność i wsparcie.

Równolegle prowadzono akcje infor-
macyjne „Pomagamy od pierwszych dni 
życia – Za życiem” oraz „Rodzina wspiera 

rodzinę”. Ich celem było dotarcie do rodzin 
potrzebujących wsparcia, szczególnie tych, 
które zmagają się z chorobą dziecka, niepeł-
nosprawnością czy trudnościami wycho-
wawczymi.

Codzienna praca, która nie ustaje
Obok akcji sezonowych trwa codzien-

na, systematyczna praca, która nieprze-
rwanie wspiera naszych mieszkańców. 
Przez cały okres realizacji prowadzona jest 
dystrybucja żywności w ramach Progra-
mu Operacyjnego Pomoc Żywnościowa 
(POPŻ). Dodatkowo, odbywają się zajęcia 
TUS (Trening Umiejętności Społecznych), 
organizowane są warsztaty dla dzieci, a tak-
że zapewniana jest pomoc rzeczowa w po-
staci przygotowanych paczek.

Każdego dnia pracownicy Miejskie-
go Ośrodka Pomocy Społecznej (MOPS) 

towarzyszą rodzinom w trudnych sytu-
acjach życiowych. Ich zaangażowanie, 
wsparcie i motywacja są nieocenione. 
Dzięki tym codziennym działaniom, 
mieszkańcy mogą liczyć na pomoc i zro-
zumienie, co ma ogromne znaczenie w ich 
codziennym życiu.�
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Kolor, wyobraźnia i matematyczna precyzja:

Na ścianach szkolnego korytarza zna-
lazł się kolorowy wizerunek patrona 

szkoły, Jana Brzechwy, który przyciąga 
niejedno spojrzenie. Jego postać, oto-
czona elementami z ulubionych baśni 
i wierszy, staje się nie tylko dekoracją, ale 
również mostem do literackiego świata, 
zachęcając dzieci do sięgania po książki 
i odkrywania przygód w literaturze.

Nieco dalej na ścianach dominują 
matematyczne wzory i liczby, które „wy-
chodzą” poza zeszyt i podręcznik, two-

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Okuniewie przeszedł meta-
morfozę, zyskując wyjątkowy wygląd, który zachwyca zarów-
no uczniów, jak i nauczycieli. Nowe murale wypełniły wnętrza 
budynku żywymi kolorami i inspirującymi motywami, wpro-
wadzając świeżość do codziennego życia szkolnego.

rząc dynamiczną przestrzeń pełną ener-
gii i twórczej atmosfery. Te artystyczne 
realizacje w klimacie matematycznym 
nie tylko uatrakcyjniają codzienne oto-
czenie uczniów, ale także w przystępny 
sposób zachęcają do odkrywania świata 
liczb, wzorów oraz logicznego myślenia. 
Murale stają się narzędziem do nauki, 
które łączy sztukę z edukacją.

Tego rodzaju inicjatywy mają 
wyraźny wpływ na szkolny kli-
mat. Wprowadzenie murali sprzyja 
skupieniu i pobudza wyobraźnię, 
tworząc przyjazne, motywujące 
środowisko, w którym uczniowie 
czują się swobodnie. Sztuka w prze-
strzeni szkolnej staje się nie tylko 
estetycznym dodatkiem, ale także 
czynnikiem wspierającym rozwój 
społeczny i emocjonalny dzieci. 

Zastosowanie kolorów i wzorów 
na murach szkoły ma również znacze-
nie terapeutyczne. Badania pokazują, 
że żywe kolory mogą poprawiać nastrój 
i zwiększać kreatywność. W związku 
z tym, nowe murale w Zespole Szkolno- 
-Przedszkolnym w Okuniewie stają się 

idealnym przykładem, jak sztuka i edu-
kacja mogą współistnieć, przynosząc ko-
rzyści całej społeczności szkolnej.

Dzięki takim projektom, uczniowie 
nie tylko uczą się w bardziej inspirującej 
atmosferze, ale także rozwijają w sobie 
pasję do nauki, co może wpłynąć na ich 
przyszłe wybory edukacyjne i zawodowe. 
Murale w Okuniewie to znakomity krok 
w stronę nowoczesnej edukacji, w której 
kreatywność i nauka idą w parze, two-
rząc przestrzeń do odkrywania i ekspe-
rymentowania.�

nowe murale w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Okuniewie
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Mural z wizerunkiem patrona ożywił korytarz

Szkoła Podstawowa im. Kornela Makuszyńskiego w Halinowie 
konsekwentnie dąży do tworzenia przyjaznej i estetycznej 
przestrzeni, która sprzyja rozwojowi uczniów oraz budowa-
niu pozytywnego klimatu społeczności szkolnej. 

Szkoły Podstawowej im. Kornela Makuszyńskiego w Halinowie

W ramach tych działań, w bieżą-
cym roku szkolnym zrealizowano 

niezwykle inspirujący projekt – mural 
przedstawiający patrona szkoły, Kornela 
Makuszyńskiego, który ozdobił korytarz 
placówki.

Ten imponujący, wielkoformatowy 
mural zajmuje powierzchnię 45 m² i zo-
stał umieszczony na dwóch sąsiadujących 
ze sobą ścianach. Jego obecność nie tylko 
wzbogaca estetykę przestrzeni szkolnej, 
ale również staje się symbolem wartości, 
które promuje szkoła. Mural tworzy spój-
ną kompozycję, która zintegrowana jest 
z charakterem całego otoczenia.

Wykonany w czarnobiałej tonacji 
(tzw. grayscale), mural harmonijnie ko-
responduje z szarą kolorystyką koryta-
rza, wprowadzając nowoczesny i stono-
wany element do szkolnej architektury. 

Takie rozwiązanie nie tylko podkreśla 
sylwetkę Kornela Makuszyńskiego, ale 
także sprawia, że przestrzeń staje się bar-
dziej przyjazna i inspirująca dla uczniów, 
nauczycieli oraz odwiedzających.

Wprowadzenie muralu to nie tyl-
ko akt artystyczny, ale także sposób 
na zainspirowanie uczniów do po-
znawania twórczości patrona szko-
ły. Dzięki temu projektowi, dzieci 
mają szansę lepiej zrozumieć war-
tości, które reprezentował Maku-
szyński – miłość do literatury, przy-
gód oraz otwartość na świat. 

Wartości edukacyjne, które płyną 
z takiego przedsięwzięcia, są nieocenio-
ne. Mural staje się punktem wyjścia do 
dyskusji na temat twórczości Makuszyń-
skiego, a także zachęca uczniów do lite-
rackiego odkrywania świata. 

Ożywienie przestrzeni szkolnej po-
przez sztukę muralową pokazuje, jak 
ważne jest łączenie edukacji z kreatyw-
nością. Szkoła w Halinowie stawia na 
innowacyjne rozwiązania, które mają 
na celu nie tylko rozwój intelektual-
ny uczniów, ale także ich emocjonalny 
i społeczny rozwój. 

Mural Kornela Makuszyńskiego to 
kolejny krok w kierunku budowania 
wyjątkowej atmosfery w szkole, w któ-
rej każdy uczeń może czuć się docenio-
ny i zmotywowany do nauki. Jesteśmy 
pewni, że taka inicjatywa przyczyni się 
do jeszcze większego zaangażowania 
uczniów w życie szkoły oraz promowania 
sztuki w edukacji.�

Zobacz jak powstawał mural:
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Sukces drużyn pożarniczych 
na Pierwszych Halowych Zawodach 
w Gminie Halinów

Podczas pierwszych halowych za-
wodów sportowo-pożarniczych 

Młodzieżowych i Dziecięcych Drużyn 
Pożarniczych w Gminie Halinów, naj-
mocniejszym akcentem wydarzenia był 
występ reprezentantów OSP Długa Ko-
ścielna. Drużyny z Długiej Kościelnej 
zdominowały rywalizację, zdobywając 
pierwsze miejsca w klasyfikacjach grupo-
wych zarówno dziewcząt, jak i chłopców. 
W ujęciu indywidualnym zawodnicy tej 
jednostki również osiągnęli najlepsze re-
zultaty na torze sprawnościowym.

Zawody miały dynamiczny prze-
bieg i przyciągnęły liczne grono kibiców. 
Konkurencje wymagały szybkości, do-
kładności oraz umiejętności działania 

pod presją czasu. Młodzi uczestnicy mu-
sieli wykazać się nie tylko sprawnością 
fizyczną, lecz także koncentracją i opa-
nowaniem. W wielu momentach o koń-
cowym wyniku decydowały sekundy.

Występ drużyn z Długiej Kościel-
nej wyróżniał się pewnością i powta-
rzalnością dobrze wykonanych zadań. 
Każdy start był potwierdzeniem wysokiego 
poziomu przygotowania i sportowej doj-
rzałości. Ostateczne wyniki nie pozostawiły 
wątpliwości co do układu sił w tegorocznej 
rywalizacji. Halowe zawody MDP i DDP 
pokazały, że w gminie rośnie silne pokolenie 
młodych strażaków, dla których aktywność, 
dyscyplina i współdziałanie są naturalnym 
elementem codzienności.�

Przyszłość  
w naszych rękach

Pracownicy Urzędu Miejskiego 
w Halinowie w lutym wzięli udział 

w Forum Czystego Powietrza 2026, wy-
darzeniu poświęconym poprawie jakości 
powietrza oraz transformacji energetycz-
nej. Forum zostało zorganizowane przez 
Samorząd Województwa Mazowiec-
kiego, Miasto Stołeczne Warszawa oraz 
Mazowiecką Agencję Energetyczną i sta-
nowiło miejsce wymiany doświadczeń 
między przedstawicielami administracji 
publicznej, ekspertami oraz instytucjami 
zaangażowanymi w realizację polityki 
klimatycznej. 

Podczas spotkania omawiano kwestie 
związane z realizacją programu „Czy-
ste Powietrze”, wsparciem mieszkańców 
w zakresie wymiany źródeł ciepła, po-
prawą efektywności energetycznej bu-
dynków oraz rolą samorządów w dzia-
łaniach edukacyjnych i informacyjnych 
dotyczących ochrony powietrza. 

Udział w wydarzeniu pozwolił pracow-
nikom urzędu poszerzyć wiedzę oraz za-
poznać się z dobrymi praktykami stosowa-
nymi przez inne gminy w zakresie działań 
antysmogowych i klimatycznych. �

Forum 
Czystego 
Powietrza 
2026
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Dzieci przygotowały dla zaproszonych 
na tę uroczystość – bliskich – sta-

rannie opracowany program artystyczny. 
Zaprezentowały aranżację piosenki „Je-
stem Twoją bajką” – kultowego utworu, 

Dzień Babci i Dziadka 
w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Brzezinach
12 lutego 2026 roku, w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Brzezi-
nach odbyły się uroczyste obchody Dnia Babci i Dziadka – wyjąt-
kowego święta, które na stałe wpisało się w kalendarz szkolnych 
wydarzeń.

Obecny na uroczystości Wiceprze-
wodniczący Rady Miejskiej w Halino-
wie Pan Jan Papis pogratulował mło-
dym artystom profesjonalizmu, zapału 
i entuzjazmu, które dały się mocno od-
czuć podczas ich występu. Podzięko-
wał również Dyrektor Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Brzezinach 
Pani Magdalenie Osence oraz całemu 
gronu pedagogicznemu za perfekcyj-
ne przygotowanie uczniów do tego 
występu. Obecnym na sali babciom 
i dziadkom złożył wraz z Panią Dyrek-
tor Osenką serdeczne życzenia w tym 
ważnym dla nich dniu.

Spotkanie stało się nie tylko okazją 
do wspólnego świętowania, lecz także do 
podkreślenia roli seniorów w wychowa-
niu młodego pokolenia oraz budowaniu 
trwałych, rodzinnych relacji. Uroczystość 
przebiegła w podniosłej, a zarazem cie-
płej, serdecznej i pełnej wzruszeń atmos-
ferze, integrując społeczność szkolną i lo-
kalną. Dzieci wyraziły swoją wdzięczność 
i miłość wobec ukochanych Dziadków.

I my życzymy wszystkim Babciom 
i Dziadkom wielu pięknych, radosnych chwil 
spędzonych z wnukami, ale również dużo 
zdrowia i nieustającej Pogody Ducha!�

z filmu „Akademia Pana Kleksa” oraz 
„Pokolenie” – utwór zespołu „Kombi”.

Barwne stroje małych artystów i  ich 
niezwykła sceniczna odwaga wzbudziły 
podziw zaproszonych gości.

Mistrzowie Języka Polskiego w Okuniewie
20 lutego br. w Zespole Szkol-
no-Przedszkolnym w Okuniewie 
odbyła się trzecia edycja gminne-
go konkursu „Mistrzowie Języka 
Polskiego”, objętego honorowym 
patronatem Burmistrza Halino-
wa, Adama Ciszkowskiego.

Patronat ten podkreśla znaczenie ini-
cjatywy w lokalnej polityce oświato-

wej oraz wspiera rozwój kultury języka 
i kompetencji humanistycznych młodego 
pokolenia.

W konkursie wzięli udział uczniowie 
z całej gminy, którzy w dwuosobowych 
zespołach stawili czoła różnorodnym 
wyzwaniom sprawdzającym wiedzę 
z zakresu poprawności językowej, zasad 
pisowni oraz literatury. Nowością była 
część konkursu z wykorzystaniem na-
rzędzi cyfrowych, gdzie uczniowie roz-
wiązywali zadania przy użyciu programu 
Classwize i urządzeń typu classpad.

W oczekiwaniu na wyniki jury, 
uczestnicy zagrali w „Rummikub Słow-
ny”, łącząc edukację z integracją i chwilą 
relaksu po intensywnych zmaganiach.

Wyniki rywalizacji przedstawiają 
się następująco:

W kategorii klas 7:
I miejsce – Zespół Szkolno-Przed-

szkolny w Brzezinach
II miejsce – Zespół Szkolno-Przed-

szkolny w Halinowie – drużyna nr 1
III miejsce – Zespół Szkolno-Przed-

szkolny w Halinowie – drużyna nr 2
IV miejsce – Zespół Szkolno-Przed-

szkolny w Cisiu
V miejsce – Zespół Szkolno-Przed-

szkolny w Okuniewie
W kategorii klas 8:
I miejsce – Zespół Szkolno-Przed-

szkolny w Halinowie – drużyna nr 2
II miejsce – Zespół Szkolno-Przed-

szkolny w Okuniewie

III miejsce – Zespół Szkolno-Przed-
szkolny w Brzezinach

IV miejsce – Zespół Szkolno-Przed-
szkolny w Cisiu

V miejsce – Zespół Szkolno-Przed-
szkolny w Halinowie – drużyna nr 1

Serdecznie gratulujemy wszystkim 
uczestnikom!�
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Talent niejedno ma pochodzenie!
Z KS Halinów do Ekstraklasy

Wspomnijmy o pewnym kwietnio-
wym dniu 2017 roku, kiedy to 

w Miętnem odbywał się finał wojewódz-
kiego Pucharu Tymbarku w kategorii do 
lat 8. Mimo chłodnej aury, dzieci z całe-
go Mazowsza były pełne energii i zapału 
do gry. Wśród drużyn, które miały sta-
wić czoła wyzwaniu, znalazła się ekipa 
z niewielkiej wsi Brzeziny, położonej bli-
sko Halinowa. Chłopcy i dziewczynki nie 
mieli zamiaru stresować się rywalizacją 
z renomowaną szkółką Legii Warszawa. 
Ich celem było cieszenie się grą w piłkę, co 
wkrótce zaowocowało triumfem w całym 
turnieju.

W szczególności wyróżniał się Alek-
sander Wyganowski, młody talent, który 
zyskał tytuł najlepszego zawodnika tur-
nieju. Dla jego kolegów z drużyny to nie 
była żadna niespodzianka — Olek od 
dłuższego czasu trenował w Respekcie 
Halinów i pokazywał ogromny potencjał. 
Można zaryzykować stwierdzenie, że tego 
dnia, w Miętnem, zaczęła się jego droga 
do wielkiej piłki.

W gminie Halinów sport to nie tylko pasja, to sposób na życie, 
który łączy młodych ludzi w dążeniu do doskonałości. Histo-
ria tej gminy obfituje w talenty, które nieustannie zdobywają 
laury na różnych szczeblach. 

Aleksander, który w 2025 roku 
przeszedł do historii Legii Warszawa 
jako najmłodszy debiutant, miał zale-
dwie 15 lat, 11 miesięcy i 3 dni, kiedy 
to zagrał w meczu ligowym przeciw-
ko Stali Mielec. Jego wejście na boisko 
w 85. minucie to moment, który z pewno-
ścią zapisze się w pamięci nie tylko Olka, 
ale również wszystkich, którzy śledzą jego 
karierę. Gratulacje płynęły zewsząd, a kibi-
ce z gminy Halinów nie mogli być bardziej 
dumni z tego, że ich wychowanek repre-
zentuje tak znakomity klub.

Talent Aleksandra został dostrzegany 
nie tylko przez lokalne środowisko, ale 
również na szerszą skalę. Wkrótce znalazł 
się w prestiżowym programie Talent Pro, 
który skupia 10 najbardziej obiecujących 
zawodników kategorii U-17. To ogromne 
wyróżnienie, które otworzyło przed nim 
drzwi do dalszego rozwoju. W ramach 
programu Olek wziął udział w zgrupowa-
niu szkoleniowym w tureckiej miejscowo-
ści Belek, które odbyło się w styczniu 2026 
roku. Dla młodego sportowca nie była 

to szansa na rywalizację na najwyższym 
poziomie, ale także możliwość zdobycia 
cennych doświadczeń, które z pewnością 
zaprocentują w przyszłości.

Jednak historia Olka to nie tylko jego 
osobiste sukcesy. To również opowieść 
o społeczności, która go wspierała. KS 
Halinów, w którym rozwinął swoją pił-
karską przygodę, stał się dla niego fun-
damentem, na którym budował swoją 
karierę. To w gminie Halinów młodzi 
sportowcy znajdują nie tylko trenerów, ale 
także mentorów, którzy pomagają im od-
krywać ich potencjał.

Gmina Halinów staje się coraz 
bardziej znana z talentów sporto-
wych, które tutaj wyrastają. Nie jest 
to przypadek, lecz efekt ciężkiej pra-
cy, determinacji oraz wsparcia lokal-
nej społeczności. Każdy sukces Alek-
sandra Wyganowskiego, ale także innych 
sportowców z gminy, to dowód na to, że 
talent niejedno ma pochodzenie. W Ha-
linowie młodzi ludzie od najmłodszych 
lat uczą się, że marzenia można spełniać, 
a sport może być doskonałym narzędziem 
do osiągania celów.

Z niecierpliwością będziemy śledzić 
rozwój kariery Olka, trzymając kciuki za 
jego przyszłe sukcesy. Jego historia, z hi-
storią gminy Halinów w tle, pokazuje, że 
z determinacją i pasją można osiągnąć 
wszystko. Mamy nadzieję, że na tym nie 
koniec, a przed młodymi sportowcami 
z Halinowa jeszcze wiele wspaniałych 
chwil na boisku i poza nim..�

Foto za: legia.com
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Sport odgrywa kluczową rolę 
w kształtowaniu zdrowego 
trybu życia na każdym etapie 
rozwoju człowieka. Aktywność 
fizyczna nie tylko poprawia kon-
dycję fizyczną, ale także wpły-
wa na zdrowie psychiczne oraz 
umiejętności społeczne. 

Przykład Emmanuela Ezeha, młode-
go piłkarza, doskonale ilustruje, jak 

sport może być fundamentem sukcesu 
oraz narzędziem do osiągania życiowych 
celów.

26 lutego na Łazienkowskiej odbył się 
mecz kontrolny kadr wojewódzkich U13 
pomiędzy Mazowieckim ZPN a Podla-
skim ZPN. To wydarzenie miało ogrom-
ne znaczenie dla młodych adeptów piłki 
nożnej, którzy w ten sposób zdobywali 
cenne doświadczenia na boisku. Wśród 
nich wyróżniał się nasz wychowanek, 
Emmanuel Ezeh, który zaprezentował 
swoje umiejętności w znakomitym stylu. 
Grając obok Leona Gańko, innego uta-
lentowanego zawodnika, który od kilku 
lat reprezentuje Legię Warszawa, Emma-
nuel miał okazję nie tylko rywalizować, 
ale również uczyć się od bardziej do-
świadczonych kolegów.

Sukces Emmanuela to nie tyl-
ko efekt jego talentu, ale także re-
zultat ciężkiej pracy i determinacji. 
Od najmłodszych lat angażował się 
w treningi, co pozwoliło mu rozwijać 
swoje umiejętności i dążyć do do-
skonałości. Regularne zajęcia sportowe 
nie tylko poprawiły jego kondycję fizycz-
ną, ale również wzmocniły jego charakter. 
Sport nauczył go dyscypliny, odpowie-
dzialności oraz umiejętności pracy w ze-
spole, co jest niezwykle istotne zarówno 
na boisku, jak i w życiu codziennym.

Rola sportu w życiu młodych ludzi 
jest nieoceniona. Uczy nie tylko rywali-
zacji, ale przede wszystkim współpracy 
i wzajemnego wsparcia. Wspólne treningi 
i mecze budują relacje, które mogą trwać 
przez całe życie. Emmanuel, grając w tak 
prestiżowym meczu, nie tylko rozwijał 
swoje umiejętności, ale także nawiązywał 
nowe znajomości, które mogą okazać się 
kluczowe w jego przyszłej karierze.

Podkreślając znaczenie sportu 
w budowaniu zdrowego trybu życia, war-
to zwrócić uwagę na to, jak aktywność 
fizyczna wpływa na zdrowie psychiczne. 
Regularne uprawianie sportu redukuje 
stres, poprawia nastrój i sprzyja ogólne-
mu samopoczuciu. Młodzi sportowcy, 
tacy jak Emmanuel, są doskonałym przy-
kładem na to, jak poprzez sport można 
kształtować pozytywne nawyki, które 
będą służyć im przez całe życie.

Takie spotkania, jak mecz kontrolny kadr 
wojewódzkich U13, są niezwykle ważne dla 
rozwoju młodych sportowców. Dają im szan-

sę na zaprezentowanie swoich umiejętności 
i zdobycie cennego doświadczenia. Życzymy 
sobie więcej takich wydarzeń, które nie tylko 
promują sport, ale również inspirują mło-
dych ludzi do aktywności fizycznej.

Emmanuel Ezeh to przykład, że 
dzięki determinacji, ciężkiej pracy 
i pasji można osiągnąć wiele. Niech 
się kręci, niech się dzieje – niech sport 
stanie się fundamentem zdrowego 
stylu życia dla kolejnych pokoleń!�

Foto za: KS Halinów

Sukces Emmanuela Ezeha
z KS Halinów
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Walka do ostatniej kropli potu!
i... sukces naszych siatkarek

Siła, charakter i drużyna...
czyli: czym skorupka za młodu nasiąknie...

Mecz był pełen zwrotów akcji, emocji 
i niezapomnianych chwil. W pierw-

szym secie nasze siatkarki pokazały swoją 
siłę, dominując na boisku i wygrywając 
25:18. Jednak drużyna z Nadarzyna nie za-
mierzała się poddawać. W kolejnych setach 
to one przejęły inicjatywę, wygrywając dwa 
sety z rzędu. Zespół Halinowa znalazł się 
w trudnej sytuacji, ale dziewczyny nie stra-
ciły ducha i walczyły do samego końca.

Decydujący moment nadszedł 
w czwartym secie, gdzie obie drużyny 

Siatkówka w Halinowie to coś więcej niż 
tylko gra — to szkoła życia, która uczy 

młodych zawodników cennych lekcji. Mło-
dzi sportowcy uczą się radzić sobie z wy-
zwaniami na boisku, co przekłada się na 
ich codzienne życie. Każde zagranie i każda 
akcja stają się krokiem w stronę większej 
odwagi i pewności siebie. Gra w drużynie 
to doskonała okazja do nauki pracy zespo-
łowej, gdzie każdy członek ma swoją rolę, 
a sukces drużyny zależy od zaangażowania 
wszystkich. To piękne, jak młodzi sportow-
cy uczą się wzajemnego wsparcia i budowa-
nia relacji.

stoczyły zaciętą rywalizację. Po emocjo-
nującym przebiegu, nasze siatkarki zdołały 
wygrać 26:24, co dało im szansę na zwy-
cięstwo w piątym secie. W tiebreaku, peł-
ne determinacji i energii, pewnie wygrały 
15:6, zamykając mecz i zdobywając cenne 
punkty do klasyfikacji.

Brawo Dziewczyny! Wasza ciężka 
praca, zaangażowanie i współpraca na 

Po długiej i wymagającej, pięcio-
setowej walce, nasze siatkarki z KS 
Halinów triumfują w emocjonu-
jącym meczu przeciwko drużynie 
z Nadarzyna! Wynik 3:2 (25:18, 
22:25, 18:25, 26:24, 15:6) świadczy 
nie tylko o ich umiejętnościach, ale 
także o niezłomnym duchu walki 
i determinacji, które towarzyszyły 
im przez całe spotkanie.

Siła, charakter i drużyna od najmłodszych lat! Rocznik 2016 z KS Ha-
linów pokazuje, że prawdziwa moc nie zależy od wieku. W gminie 
Halinów sport, a zwłaszcza siatkówka, stał się nie tylko pasją, ale 
również sposobem na życie dla wielu młodych ludzi. 

boisku przyniosły oczekiwany efekt. 
Sukces w tym meczu to nie tylko wy-
nik umiejętności, ale także efekt wielu 
godzin treningów, które zaowocowały 
w tak spektakularny sposób. 

Ten mecz pokazuje, jak ważne jest 
wsparcie i jedność w drużynie. Każda za-
wodniczka miała swoją rolę do odegrania, 
a ich wspólna determinacja doprowadziła 
do tego wielkiego sukcesu. Cieszymy się, że 
w Halinowie możemy obserwować rozwój 
tak utalentowanych siatkarek.

Wierzymy, że to zwycięstwo będzie 
motywacją do dalszej pracy i kolejnych 
sukcesów. Czekamy na następne 
emocjonujące mecze i trzymamy 
kciuki za nasze dziewczyny! Niech 
ich pasja i determinacja prowadzą je do 
kolejnych zwycięstw!�

Siatkówka uczy również determi-
nacji i wytrwałości. Młodzi zawodnicy 
uczą się, że nie można się poddawać, 
nawet gdy sytuacja na boisku staje 
się trudna. To umiejętność, która przyda 
się im w każdej dziedzinie życia. W Hali-
nowie rozwijają się marzenia o przyszłych 
sukcesach, a miłość do sportu kwitnie od 
najmłodszych lat. Każdy trening jest kro-
kiem w stronę wielkich osiągnięć.

Niedawno odbył się pierwszy turniej 
minisiatkówki 2026, zainaugurowany przez 
KS Halinów. To emocjonujące wydarzenie 
miało miejsce w Mińsku Mazowieckim 
oraz Mysiadle, gdzie rywalizowało pięć 
drużyn dziewcząt i dwie drużyny chłopców. 
Turniej obfitował w znakomite akcje, 
emocjonujące wymiany i piękne ro-
zegrania. Dla wielu zawodników to 
był pierwszy turniej po rozpoczęciu 
przygody z siatkówką, co czyni ten 
moment jeszcze bardziej wyjątko-
wym. Ogromne brawa należą się każdemu 

z uczestników za odwagę, zaangażowanie 
i sportowego ducha!

Siatkówka w gminie Halinów to 
nie tylko rywalizacja, ale także spo-
sób na budowanie społeczności. Dzię-
ki wspólnym treningom i turniejom rodzi-
ny oraz przyjaciele mają okazję zjednoczyć 
się i wspierać młodych sportowców. Każdy 
mecz to nie tylko walka o punkty, ale także 
doskonała okazja do nawiązania przyjaźni, 
które mogą trwać przez całe życie. 

Gratulacje dla wszystkich uczest-
ników, trenerów i organizatorów! 
Czekamy na kolejne turnieje i jeszcze 
więcej sportowych emocji. Niech siat-
kówka w Halinowie rośnie w siłę, a młodzi 
zawodnicy rozwijają swoje umiejętności 
i pasje. Razem tworzymy przyszłość tej 
pięknej dyscypliny, budując silne funda-
menty, które będą wspierać kolejne poko-
lenia. Siatkówka to nie tylko gra — to styl 
życia, który łączy, inspiruje i motywuje.!�
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Ekodoradca pomaga mieszkańcom 
Urząd Miejski w Halinowie zatrudnia Ekodoradcę, który pomaga 
mieszkańcom w wyborze odpowiednich rozwiązań i przejściu przez 
proces ubiegania się o wsparcie finansowe. Dzięki temu mieszkańcy 
mogą łatwiej skorzystać z dostępnych programów i wspólnie zadbać 
o czystsze powietrze w naszej gminie. 

Wspólnie dla czystego powietrza

Czyste powietrze ma ogromne znaczenie 
dla zdrowia i komfortu życia miesz-

kańców. W ostatnich latach coraz większą 
uwagę zwraca się na problem zanieczyszcze-
nia powietrza, szczególnie w sezonie grzew-
czym. Dlatego na terenie wojewódz-
twa mazowieckiego wprowadzono 
uchwałę antysmogową przyjętą przez 
Sejmik Województwa Mazowieckie-
go. Jej celem jest stopniowe ograni-
czanie emisji szkodliwych substancji 
pochodzących z domowych instalacji 
grzewczych. 

Jednym z głównych źródeł zanieczysz-
czeń jest tzw. niska emisja, czyli spalanie 
paliw w indywidualnych piecach i kotłach. 
W wyniku tego do powietrza trafiają m.in. 
pyły zawieszone PM10 i PM2,5 oraz ben-
zo(a)piren substancje te mogą negatywnie 
wpływać na zdrowie mieszkańców. Uchwała 
antysmogowa wprowadza zasady dotyczące 
ogrzewania budynków oraz rodzaju paliw 
stosowanych w domowych instalacjach 
grzewczych. Zabronione jest spalanie 
m.in. węgla brunatnego, mułów i flo-
tokoncentratów węglowych oraz mo-
krego drewna o wilgotności powyżej 
20%. Zakazane jest również spalanie 

odpadów. Ważnym elementem działań 
na rzecz poprawy jakości powietrza 
jest wymiana starych kotłów między 
innymi tzw. „kopciuchów”, na nowo-
czesne i bardziej ekologiczne źródła 
ogrzewania. Mogą to być m.in. pompy 
ciepła, ogrzewanie elektryczne, kotły na 
biomasę. Należy pamiętać, że użytkownicy 
nowoczesnych kotłów na paliwa stałe klasy 
5 według normy PN-EN 303-5:2012 będą 
mogli z nich korzystać do końca ich żywot-
ności, jeżeli zostały zainstalowane przed 11 
listopada 2017 r. 

Poprawa jakości powietrza to 
wspólne zadanie samorządu i miesz-
kańców. Wymiana przestarzałych pieców, 
stosowanie odpowiedniego paliwa oraz 
dbałość o efektywność energetyczną budyn-
ków realnie przyczyniają się do ograniczenia 
smogu i poprawy jakości życia w naszych 
miejscowościach.

Urząd Miejski aktywnie wspie-
ra mieszkańców w tych działaniach. 
Dlatego od wielu lat prowadzony jest 
punkt konsultacyjno-informacyjny 
programu „Czyste Powietrze”, w któ-
rym można uzyskać pomoc w zakresie 
dostępnego dofinansowania oraz za-
sad wymiany źródeł ciepła i termomo-
dernizacji budynków mieszkalnych. 
Na dzień 31 grudnia 2025 roku statystyki 
związane z programem priorytetowym 
„Czyste Powietrze” na terenie Gminy Hali-
nów przedstawiają się następująco: 

Na terenie Gminy Halinów z pro-
gramu priorytetowego „Czyste Powie-

trze” na przestrzeni lat 2018–2025 
złożono 754 wnioski w tym zrealizo-
wano 456 przedsięwzięć. Kwota wy-
płaconych dotacji wyniosła 11 063 
443,37 zł.

Gmina Halinów wspierając miesz-
kańców posiada również własny program 
udzielania dotacji z budżetu Gminy Ha-
linów na wymianę źródeł ciepła na lata 
2025–2026 z którego można uzyskać dofi-
nansowanie na częściowe pokrycie kosztu 
wymiany pieca – 60% kosztów, nie więcej 
niż 5000 zł zwrotu. W roku 2025 z pro-
gramu skorzystało 16 gospodarstw 
domowych uzyskując kwotę dofinan-
sowania 78 178,86 zł

W urzędzie zatrudniony jest 
również Ekodoradca, który poma-
ga mieszkańcom w wyborze odpo-
wiednich rozwiązań i przejściu przez 
proces ubiegania się o wsparcie fi-
nansowe. Dzięki temu mieszkańcy mogą 
łatwiej skorzystać z dostępnych programów 
i wspólnie zadbać o czystsze powietrze 
w naszej gminie. Ekodoradca prowadzi 
kontrole palenisk na terenie Gminy Hali-
nów w tym pobiera próbki popiołu. Zapew-
nia szczególne wsparcie dla gospodarstw dla 
gospodarstw dotkniętych ubóstwem ener-
getycznym.�

Mateusz Kacprowicz
Referent ds. Ochrony Powietrza
Referat Klimatu i Środowiska

Tel.: 22 783 60 20 wew. 135
e-mail: ekodoradca@halinow.pl

Urząd Miejski w Halinowie
ul. Spółdzielcza 1
05-074 Halinów

K o n ta k t  d o  e ko  d o r a d c y:



Szanowni Państwo, 

Budżet gminy to nasze 
wspólne pieniądze. Finansuje-
my z nich budowę dróg, sieci ka-
nalizacyjnych i wodociągowych, 
obiektów sportowych i szkol-
nych. Z budżetem gminy jest tak, 
jak z każdym budżetem rodzin-
nym. Gdy potrzeby są większe, 
niż posiadane środki, możemy 
albo zmniejszyć wydatki, albo 
spróbować zwiększyć dochody. 
Jednym z ważniejszych źródeł 
dochodów gminy są wpływy 
z tytułu podatku od osób � zycz-
nych, czyli tzw. PIT-u. Możemy 
sprawić, by dochody naszej gmi-
ny z PIT-u były większe. 

Nie chodzi tu wcale o to, by-
śmy płacili większe podatki. 
Rzecz w tym, by część zapłaco-
nego podatku tra� ła do naszej 
gminy, a nie do innej. Bliskość 
Warszawy sprawia, że w naszej 
gminie osiedla się coraz więcej 
ludzi z całej Polski. 

Zbudowaliście tu Państwo 
swoje domy, Wasze dzieci cho-
dzą do naszych gminnych przed-
szkoli lub szkół, zależy Państwu 
na szybkim rozwoju gminnej 
infrastruktury – ale jeżeli nadal 
rozliczacie się Państwo z urzę-
dem skarbowym właściwym dla 
poprzedniego miejsca zamiesz-
kania, to Państwa podatki nie 
zasilają budżetu naszej gmi-
ny. Możecie to jednak zmienić 
w prosty sposób. 

Uwaga! 
Nie ma znaczenia miej-

sce zameldowania, wystar-
czy wpisać gminę Halinów, 
jako miejsce zamieszkania!

Z poważaniem
 

Burmistrz Halinowa


